



排忧解难办实事 健康服务暖民心

中牟县卫生健康系统开展“我为群众办实事”实践活动综述

“看病做手术都不用花钱,感谢政府的好政策啊!真是为群众办实事、办好事啊!”重见光明的万大爷难掩感激之情,动情地说。家住中牟县万滩镇的万大爷因患白内障,日常生活起居都需要家人帮助,非常不便。经过中牟县第二人民医院的手术治疗,万大爷曾经模糊的世界顿时变得清楚明亮,老人高兴得像孩子一样。

万大爷重见光明,是中牟县卫生健康系统开展“我为群众办实事”实践活动的一个生动缩影。党史学习教育开展以来,中牟县卫生健康委坚持把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作相结合,聚焦健康、担当作为,盯紧“急难愁盼”问题,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,将“问题清单”变成“为民办实事”项目清单,努力把实事办到群众心坎上,在“解民忧”上提交“最优解”,以实实在在的成效让群众分享医疗卫生高质量发展成果,人民群众的就医获得感、幸福感、安全感不断增强。

郑报全媒体记者 张朝晖

中牟时报 马沂峰

通讯员 薛院喜 文/图

努力把实事办到群众心坎上

中牟县卫生健康系统把“先天性心脏病”筛查,宫颈癌和乳腺癌筛查,“两病”(苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下症)、听力疾病、35种遗传代谢病和耳聋基因筛查,孕妇产前筛查,重点群体医学筛查,卒中危险因素筛查,肺癌早期筛查,白内障免费复明手术等项目作为“我为群众办实事”实践活动的主要工作之一,高度重视、统筹联动、多措并举,保障项目稳步推进。

2021年,中牟县卫生健康系统对中牟县户籍的4208名新生儿进行了筛查,超声诊断出36人为先天性心脏病;免费为具有中牟县户籍的(30至64岁)妇女进行宫颈癌、乳腺癌筛查,其中,宫颈癌筛查完成6018人,完成总任务的100%,乳腺癌筛查完成6039人,完成总任务的100%;免费为新生儿进行“两病”、听力疾病、35种遗传代谢病和耳聋基因筛查。新生儿“两病”筛查率为95.33%,新生儿听力筛查率为96.16%,35种遗传代谢病筛查率为100%,

耳聋基因筛查率为100%。免费为具有郑州市户籍符合相应医学条件的孕妇进行一次产前血清生化免疫筛查、一次超声筛查,对筛查出的高危对象免费进行产前诊断。血清学筛查率为81%,超声NT筛查率为77.67%;为符合条件的300名患者实施了白内障免费复明手术。



县卫健委组织医务人员到受灾村开展义诊

迅速开展洪灾后防疫消杀

群众的安危时刻记在卫生健康人的心间。2021年“7·20”暴雨期间,中牟县卫生健康委组织3支党员先锋突击队投身抗洪一线,连续奋战在官渡镇付庄村贾鲁河段。连续下发《中牟县洪涝灾害疫情防控工作方案》等文件,要求各乡(镇、街道)、各单位提早部署,统筹抓好汛期爱国卫生工作,加强环境整治、病媒生物防治、健康教育、饮水和食品安全工作,降低灾后传

病传播的风险。

累计出动8.6万余人,出动垃圾清运车、清扫车、吸尘车等3200余辆,清理垃圾5.1万立方米、杂物1.1万余处、淤泥2.02万余立方米,清扫路面38.1万平方米。组织消杀人员、病媒生物防治人员、车辆,对淤泥道路进行清淤,对辖区积水路段、排水沟、河渠等水源处播撒药物,消杀蚊蝇幼虫;采用滞留喷洒药物,对公园绿地进行蚊蝇成虫消

杀。累计出动消杀人员78017人次,消杀点位19669处,消杀面积1878万平方米、清除四害孳生地16839处,投放灭鼠药品3662公斤、灭蚊蝇药品4598公斤、灭蟑药品1181公斤、投入器械6295台次。新增添修复鼠饵洞约300个,累计灭鼠用药约1100公斤,下发病媒生物防治督办109期,消除病媒孳生地330余处,稳步推进防治工作开展,确保洪灾之后无大疫。



灾后消杀

全力保障人民群众生命健康安全

中牟县卫生健康系统干部职工时刻牢记自己的职责使命,以“无惧无畏、无私奉献、冲锋在前”的精神,为全县群众筑牢疫情防控屏障。充分发挥全系统党员先锋模范作用,号召系统1200余名党员,积极投身到疫情防控工作中去;成立党员志愿服务队60余支,圆满完成了全县5次全员核酸检测和多次重点人员的核酸检测任务,为阻击疫情防控建起一座座防守堡垒。积极稳妥推进新冠疫苗的接种工作,全县新冠疫苗接种达150万余

剂次。其中,18岁以上人群、12至17岁人群全程免疫市定目标任务接种率均达100%,3至11岁儿童新冠疫苗接种率第一针达100%,3至11岁儿童第二针、符合加强针接种条件人群及60岁以上人群新冠疫苗接种稳步推进。成立“4+2”流调工作组,组建综合流调应急工作梯队,组建流调小分队,所有人员做到随时待命、整装待发,确保流调及时、准确、到位。全年累计完成流调67次,累计处置密接人员59人,次密接607人。

千方百计 方便广大群众就医

如何让广大群众就医方便、快捷?中牟县卫生健康委对此进行了专题调研,并作为“我为群众办实事”实践活动的重点项目进行推进。首先是推进就诊便民服务。继续推行以身份证、社保卡为介质的“就医一卡通”,县域内医疗机构推行诊间支付、床旁结算等便民惠民服务。其次是继续推进家庭医生签约服务。完成家庭医生签约服务APP与公卫系统对接的工作。家庭医生通过APP可以随时随地服务签约群众,随访重点人群,相关数据自动上传公卫系统,不仅降低家庭医生工作量,也方便人民群众。同时,积极配合市卫生健康委智慧健康项目对接和推进,加快数据对接,扩大信息覆盖面,用医疗服务的新模式、新技术、新手段,持续提升群众体验感、获得感。

“学党史、悟思想、办实事、开新局”,中牟县卫生健康系统将不断把党史学习教育引向深入,以党史学习教育为载体,努力把实事办到群众的心坎上,以实实在在的工作成效,不断增强人民群众的健康获得感、幸福感。”中牟县卫生健康委党组书记、主任姚国森说。